



安全理事会

Distr.: General
1 October 2018
Chinese
Original: English

2018年10月1日中国常驻联合国代表给安全理事会主席的信

谨随函附上关于2018年9月27日中国、缅甸和孟加拉国在大会第七十三届会议高级别周举行三方非正式会晤期间达成三点重要共识的新闻稿(见附件)。

请将本信及其附件作为安全理事会文件分发为荷。

中国常驻联合国代表

大使

马朝旭(签名)



2018年10月1日中国常驻联合国代表给安全理事会主席的信的附件
中国、缅甸和孟加拉国在非正式会晤期间达成的三点重要共识
新闻稿

2018年9月28日，纽约

当地时间2018年9月27日，国务委员兼外长王毅在纽约联合国总部同缅甸国务资政府部部长觉丁瑞和孟加拉国外长阿里举行中缅孟三方非正式会晤。联合国秘书长古特雷斯应邀出席。

王毅表示，今年6月我同两位部长在北京非正式会晤，中缅孟三方就妥善解决若开邦问题达成四点原则共识。若开邦问题是一个复杂的历史遗留问题，这个问题解决好了，不仅符合缅、孟共同利益，也有利于地区和平与稳定。王毅说，若开邦问题本质上属于缅、孟之间的问题，中方不赞成把这一问题复杂化、扩大化、国际化。希望缅、孟双方通过友好协商，克服困难，相向而行，找到解决问题的办法，当务之急是抓紧实现避乱民众的首批遣返。中方作为缅、孟的友好邻邦，愿继续为双方沟通协商搭建平台，并继续为避乱民众返回家园提供人道主义援助。

王毅表示，国际社会包括联合国可以为此发挥建设性作用。中方赞赏联合国机构和古特雷斯秘书长所作的积极努力。

会晤在友好、坦诚、富有建设性的气氛中进行，达成三点重要共识。一是缅、孟双方同意通过友好协商妥善解决若开邦问题。二是孟方表示已做好遣返第一批避乱民众的准备，缅方也表示已做好接收首批避乱民众的准备。三是双方同意尽快召开联合工作组会议，形成遣返路线图和时间表，尽快实现首批遣返。